

采珍录

编者按

如今,各级党委政府越来越重视妇女儿童工作,而各级妇联组织更是站在民生的角度,推陈出新地开展妇女儿童工作。今日女报开辟《采珍录》专栏,旨在推介全省各级党委政府及妇联组织在开展妇女儿童工作过程中的宝贵经验。欢迎您赐稿。

电话: 0731-82333611; 邮箱: nvbao@fengone.com

湘潭市妇联挖掘莲城女性文化

今日女报/凤凰网(通讯员李红)5月12日,湘潭市妇联组织湖湘文化座谈会,邀请知名专家学者畅谈湖湘文化背景下的莲城女性文化。今日女报社社长、总编辑王伏虎带领的编辑团队参与座谈,旨在搭建互动交流平台,用女性媒体人的视角,展示专家学者的莲城女性文化研究成果。

湘潭市政协副主席、党组成员周韶光,市委副秘书长赵志超,市委党校副校长洪学敏,市政协经科委副主任张作奇,市文联原副主席何歌劲,市社科联助理研究员、秘书长尹铁凡,湘潭市女作家协会主席谭清红等出席座谈会。他们分别从各自研究领域,深入浅出地生动描述女性与文化、女性与着装、女性与300首情歌相融合的历史渊源,共同探讨女

性在家族文化中的重要作用。他们认为在深厚的湖湘文化底蕴滋养下成长的莲城女性,有典型,有特点,值得宣传推广。

又讯(通讯员李红)湘潭市妇联与今日女报/凤凰网传媒联合打造的微信公众号“莲城莲花”即将上线。5月12日,湘潭市妇联微信公众号宣传推广暨通讯员培训班在市妇联会议室成功举办,筹备湘潭市妇联微信公众号“莲城莲花”上线准备工作,并进行新闻宣传骨干业务培训。市妇联机关干部、县市区(园)区)妇联共20余人一起共商“互联网+时代”新闻宣传创新。今日女报社社长、总编辑王伏虎与大家探讨“互联网+”时代的妇联新闻宣传工作,分享了他作为媒体人对如何打造妇联自媒体的经验和思考。

妇联星空

株洲:启动“两癌”患者调查工作

今日女报/凤凰网(通讯员周仲芝)为全面掌握全市“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)患病妇女的情况,帮助患病妇女积极治疗,维护妇女的健康权益,株洲市妇联于4月15日起全面启动2015年“两癌”患病妇女调查摸底工作。

这次组织的“两癌”患病妇女调查摸底,除了按照全国妇联要求统一录入的农

村“两癌”患病妇女外,还新增了城镇居民、企业、机关事业单位“两癌”患病妇女的摸底调查,在层层完善农村“两癌”患病妇女信息库的基础上,做到市、县、乡建立好城镇居民、企业、机关事业单位“两癌”患病妇女信息库,为争取筹措社会救助资金,帮助更多“两癌”贫困母亲奠定基础。

郴州:为“全国三八红旗集体”授牌

今日女报/凤凰网(通讯员黄莉)5月7日,郴州市妇联主席周汶、副主席李萍英等一行三人来到北湖区人民检察院,为获得“全国三八红旗集体”荣誉称号的北湖区人民检察院公诉科授牌。

据了解,北湖区人民检察院公诉科女检察官们办理了一批在全省乃至全国都有重

大影响的案件,在重点打击严重刑事犯罪的同时,积极探索轻微刑事案件、未成年人犯罪案件的刑事和解工作及敏感案件、维护妇女儿童权益案件办理机制,取得了良好的法律效果、社会效果和政治效果,为构建依法治国的法治社会贡献了自己的智慧和汗水。

资兴:6万名农村妇女实现家门口就业

今日女报/凤凰网(通讯员李芹微)5月10日,郴州资兴市清江乡村民谷巧丽在家门口开心地数着东江湖果业有限公司发给她的2000多元工资。近年来,该市加大了对农村妇女的培训力度,通过“订单培训”、“特

色培训”等提升了留守妇女就业、创业能力。

截止目前,该市共举办各类培训班1860多期,累计培训妇女近10万人,就地转移安置农村妇女6万人,平均每人每年可增加收入8000多元。



不同场合不同身份,看她“七十二变”

今日女报/凤凰网记者 唐天喜 通讯员 邓艳华

她仿佛会“七十二变”。

她是护士,2002年抗击“非典”时期,她战斗在一线,护理邵阳市邵东县首例“非典”病人;她是作者,2013年,她参与编写并出版了书籍《绘画心理分析与治疗》全国通用版;

她是人民陪审员,是“少年犯”的贴心人;她是邵东县一高考女状元的母亲……在不同的场合,她变化着不同的身份,但不变的是那颗金子般的爱心。

办县里第一个免费的“父母学堂”

“青少年法庭,每开一次,我都要流一次泪。”邵东县人民医院工会主席王桂香告诉今日女报/凤凰网记者,她是邵东县法院聘任的人民陪审员,同时是该院未成年人案件审判庭心理咨询师储备库成员。“我的工作就是为未成年犯罪嫌疑人提供心理测评服务,在庭审现场开展心理疏导工作。因为小孩可能因为害怕,无法开口,或者因为难以承受被宣判的结果,而情绪波动。”

有一次青少年法庭开庭时,一个站上被告席的小孩李明(化名)就是不开口。法院找到了王桂香。王桂香在休庭时找到了李明,但李明开始同样不理她。她了解到李明喜欢画画后,拿出三张白纸给他,让他随便画。就这样,李明向王桂香敞开了心扉。原来,李明对父亲很不满。当年父母离婚后,他被父亲送到叔叔家寄养,失去母爱的同时,又失去了父爱。后来,他交友不慎,参与了盗窃。

倾诉一番后,李明正视了现实。他告诉王桂香,他要学一技之长,将来做打火机生意。王桂香承诺会介绍他去打火机厂,同时把自己的手机号码留给了他。“留电话,就是要让他知道,我是在真的帮他,让他对未来充满希望。”王桂香说,后来,她又跟李明的叔叔和父亲进行沟通,共同探讨如何给小孩一个光明的未来。

“其实,很多小孩本质不坏,也聪明,但有时因为犯错进去一次,人生就可能全毁掉了。”王桂香告诉记者,“害一个小孩,也就害了一家。如



摄影/唐天喜

果我们能够帮一个小孩,也就是帮了一个家庭。”2014年3月,她被邵县人民法院评为优秀陪审员。

同时,王桂香,开始在邵东图书馆办起全县第一个免费的父母学堂,邀请专家一起为家长免费讲家庭教育。2013年,她当选为“邵东县十佳义工”。

工作家庭皆成功

王桂香如此活跃地参加各项社会活动,其本职工作也没有落下,家庭也非常和睦。

她任护士长时,在邵东县建立了首个整体护理模式病房,为整体护理的推广树立了一面旗帜;战斗在“非典”第一线,亲自护理该县首例“非典”病人。

兼妇委会主任时,王桂香积极创建优秀妇女团队。开创产科“湖南省级巾帼文明岗”、妇科“邵阳市级巾帼文明岗”、手术室“邵东县级巾帼文明岗”,心内科被评为邵阳市芙蓉标兵岗,2013年,作为邵阳市妇女代表参加湖南省巾帼文明岗交流大会,并在大会上作典型发言。

2010年担任工会工作后,王桂香考取“国家二级心理咨

询师”证书,拜湘雅医院严虎博士为师,参与严虎团队编写书籍《绘画心理分析与治疗》全国通用版,于2013年9月正式出版。2013年底,在邵东县开设了邵阳市第一个员工心理咨询室,以减轻职工的心理压力,让员工以良好的心态投入工作。2013年,邵东县人民医院工会荣获“全国模范职工之家”称号。

同时,王桂香对自己小孩的教育也非常成功。1984年出生的女儿,当年是邵东县升初中的第一名,升高中前十名,更是邵东县的高考理科状元,并成为邵阳市的第一个省十佳少年。

王桂香的85岁母亲则称她为“救命恩人”。近几年来,王桂香年逾八旬的母亲遭遇三次病危,医院的同事,包括做手术的医生都劝她放弃,但她依然隔着呼吸机,告诉母亲一定要坚持,一定会好起来的。在母亲因父亲去世,出现选择性遗忘症,忘记父亲去世这件事时,她和家人跟着母亲一起假装遗忘,给父亲庆生。在母亲身体状况好转后,她运用自己所学的心理学知识,给母亲做了三天的心理辅导,让她明白她对父亲去世没有愧疚感,让她听音乐《与宇宙之爱连接》,通过音乐等艺术治疗手段来平复母亲的心灵。

而她的丈夫也非常支持她的公益事业。“我记得有一次要去隆回做心理辅导,对方的时间只能安排在晚上,我老公二话没说,送我去,接我回。”王桂香说,谢谢丈夫的理解和支持。

衡山:助学圆梦 多部门齐发力

今日女报/凤凰网(通讯员旷薇 吴双)面对上学求助的信访案件有所增长,许多孩子因家庭困难面临辍学困境的现状,衡阳市衡山县妇联通过几个月的调查摸底、调研考证,制定了依靠发挥联动优势、多部门齐发力来开展助学圆梦的

工作思路。县妇联利用建立的“农村留守儿童信息数据库”和“春蕾贫困女童档案”,在各部门间“牵线搭桥”,通过与多部门合作、联系,拓宽帮扶面和帮扶手段,尽力使求助者获得救助,使许多有梦想的孩子最终能上学圆梦。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。